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                      Αθήνα 
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Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
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ΘΕΜΑ:  Σχετικά  με  την  αρ. πρωτ. 7503/18-06-2020  ΕΡΩΤΗΣΗ. 

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους
Βουλευτές,κ.  κ.Σ.Βαρδάκη,  Ε.Αβραμάκη,  Α.Αναγνωστοπούλου  ,  Ε.Αχτσιόγλου  ,
Θ.Αυγέρη  Α.-  Χ.Αυλωνίτη    ,   Γ.Γκιόλα,  Ζεϊμπεκ  Χουσεϊν,  Ε.Θραψανιώτη  ,
Δ.Καλαματιανό,  Μ.Κάτση,  Χ.Καφαντάρη  ,Σ.Λάππα,  Κ.Μάλαμα,  Χ.Μαμουλάκη,
Α.Μεϊκόπουλο,  Κ.Μπάρκα,  Α.Μωραϊτη,  Π.Πούλου,  Γ.Ραγκούση,
Ι.Σαρακιώτη,Π.Σκουρολιάκο,  Ε.Σκούφα,  Α.  Τριανταφυλλίδη,  Σ.Φάμελλο  και
Ρ.Χρηστίδου       σχετικά  με  το  νέο  σύστημα  μοριοδότησης  του  έκτακτου
εκπαιδευτικού προσωπικού των Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑΣ) Μαθητείας ΟΑΕΔ
σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:
A. Η  τροποποίηση  της   υπ.  αριθμ.  6257/Δ1/2219  (ΦΕΚ  1602/Β΄10-05-2019)
Απόφασης της Υπουργού και του Υφυπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Κοινωνικής Αλληλεγγύης κρίθηκε σκόπιμη,  προκειμένου ο Οργανισμός να προβεί
στον εξορθολογισμό των κριτηρίων επιλογής και της  διαδικασίας αξιολόγησης
του  με  σύμβαση  εξαρτημένης  εργασίας  ορισμένου  χρόνου  εκπαιδευτικού
προσωπικού  των Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑ.Σ)  Μαθητείας ΟΑΕΔ.  Στόχοι  της
ανωτέρω τροποποίησης είναι :
α. Η αναλογική εναρμόνιση των κριτηρίων που εφαρμόζονται στις ΕΠΑΣ ΟΑΕΔ, στα
αντίστοιχα που εφαρμόζονται στο Υπουργείο Παιδείας, τόσο στην Επαγγελματική
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (ΕΠΑΛ) όσο και στην Επαγγελματική Κατάρτιση (ΙΕΚ).
β. Η ποιοτική αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης στις ΕΠΑΣ Μαθητείας του
ΟΑΕΔ.
γ.  Ο  εκσυγχρονισμός  της  διαδικασίας  επιλογής  ωρομισθίων  με  τη  χρήση
ηλεκτρονικών μέσων και αυτοματοποιημένων διεργασιών,  μέσω του www.gov.gr,
προκειμένου  να  διασφαλιστεί  η  εφαρμογή  αντικειμενικών  και  αξιοκρατικών
κριτηρίων επιλογής του προς πρόσληψη προσωπικού. 
δ. Ο αντικειμενικός καθορισμός των τίτλων σπουδών και λοιπών πιστοποιητικών
των υποψηφίων, βάσει εκείνων που αναγνωρίζονται από το ΑΣΕΠ.
Η προτεινόμενη τροποποίηση τέθηκε σε διαβούλευση με τους εκπαιδευτικούς που
υπηρετούν στις ΕΠΑΣ Μαθητείας και ελήφθησαν υπόψη παρατηρήσεις και σχόλια
που κατατέθηκαν εγγράφως στην Διεύθυνση Αρχικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης
και Κατάρτισης.
Όσον αφορά τη διαβούλευση, τα πραγματικά γεγονότα έχουν ως εξής : Το σχέδιο
εστάλη  για  διαβούλευση  σε  όλες  τις  ΕΠΑΣ  του  ΟΑΕΔ  στις  26/5,  με  προθεσμία
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υποβολής  παρατηρήσεων/σχολίων  μέχρι  τις  28/5.  Κατόπιν  αιτήματος  των
εκπαιδευτικών  δόθηκε  παράταση  μέχρι  τις  31/5.  Ελήφθησαν  υπόψιν  όλες  οι
παρατηρήσεις που κατατέθηκαν από πλευράς τόσο συλλογικών οργάνων, τακτικού
και  έκτακτου  εκπαιδευτικού  προσωπικού,  όσο  και  μεμονωμένων  εκπαιδευτικών,
ακόμα και όσες κατατέθηκαν έως και μια εβδομάδα αργότερα.
Η  αναφορά  ότι  «μετά  την  καθιέρωση,  μέσω  των  προκηρύξεων  πρόσληψης  και

αναπληρωτών  εκπαιδευτικών,  επί  Κυβέρνησης  ΣΥΡΙΖΑ,  από  την  προηγούμενη

ακαδημαϊκή  περίοδο  επανέρχονται  οι  ωρομίσθιοι,  γεγονός  που  δεν  διασφαλίζει

στους  εργαζόμενους  αυτούς,  ούτε  την  ένταξή  τους  στο  επίδομα  ανεργίας  του

ΟΑΕΔ.»,  είναι  εντελώς  αναληθής  δεδομένου  ότι  όσον  αφορά  το  καθεστώς

ωρομίσθιων  και  αναπληρωτών  εκπαιδευτικών  οι  σχετικές  διατάξεις  περί

αναπληρωτών παραμένουν σε ισχύ.  Αυτό που προτίθεται  να αλλάξει  η  παρούσα

διοίκηση  του  ΟΑΕΔ  είναι  να  διασφαλίσει  την  επιλογή  υποψηφίων  που  θα

προσληφθούν ως Αναπληρωτές, με αντικειμενικά και αξιοκρατικά κριτήρια και όχι

με  βάση φωτογραφικές  επιλογές.  Σε ότι  αφορά στις  διατάξεις  περί  επιδότησης

ανεργίας επίσης το θεσμικό πλαίσιο παραμένει αναλοίωτο.

Τέλος, σχετικά με την αναφορά ότι «στην υπό διαβούλευση πρόταση, λαμβάνεται

υπόψιν μέγιστη προϋπηρεσία τα 18 έτη», ισχύουν τα εξής: στην τελική απόφαση

του ΔΣ ΟΑΕΔ η μέγιστη προϋπηρεσία έχει μειωθεί στα 12 έτη. Αυτό ήταν ένα από

τα  πολλά  σχόλια/παρατηρήσεις  που  ελήφθησαν  υπόψιν  κατά  τη  διάρκεια  της

διαβούλευσης,  γεγονός  που  αποδεικνύει  εμπράκτως  ότι  η  διαβούλευση  ήταν

ουσιαστική και γόνιμη.

Β. Επί των ερωτημάτων:
1. Η διαδικασία των προσλήψεων του έκτακτου εκπαιδευτικού προσωπικού για το
επερχόμενο  σχολικό  έτος  2020-2021  θα  διενεργηθεί  με  τα  κριτήρια  που  θα
καθοριστούν με Απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων,  η
έκδοση της οποίας  αναμένεται .Παράλληλα, είναι σε εξέλιξη όλες οι απαραίτητες
ενέργειες  για  την  εφαρμογή  της  ηλεκτρονικής  αίτησης,  μέσω  της   Ενιαίας
Ψηφιακής  Πύλης  του  ελληνικού  δημοσίου  www.gov.gr,  για  τους  υποψηφίους
έκτακτους εκπαιδευτικούς των ΕΠΑ.Σ Μαθητείας.

2.  Σε  καμία  περίπτωση  δεν  υποκαθίσταται  η  παιδαγωγική  επάρκεια  από  την
επαγγελματική/διδακτική  εμπειρία.  Η  παιδαγωγική  επάρκεια,  αποδεικνύεται
σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  από  το  ΑΣΕΠ  και  μοριοδοτείται  με  200  μόρια.  Η
επαγγελματική εμπειρία μοριοδοτείται με 0,25 μόρια/ημέρα και κατ’ ανώτατο τα
900 μόρια.
Προβλέπεται η σύνταξη διακριτών πινάκων κατάταξης ως εξής:
Για τους υποψηφίους κατηγορίας  ΠΕ που ο βασικός τίτλος σπουδών, με τον οποίο
είναι  υποψήφιοι,  δεν  εμπεριέχει  παιδαγωγική  επάρκεια,  ισχύουν  τα  εξής  :  Όσοι
διαθέτουν πιστοποιημένη παιδαγωγική επάρκεια (σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από
το  ΑΣΕΠ),  προτάσσονται των  υποψηφίων  που  δεν  τη  διαθέτουν  και
συμπεριλαμβάνονται  σε  ξεχωριστούς  αξιολογικούς  πίνακες  κατάταξης.  Στους
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ίδιους πίνακες συμπεριλαμβάνονται και όσοι έχουν τουλάχιστον τέσσερα (4) χρόνια
εμπειρίας εκ των οποίων τουλάχιστον δύο (2) χρόνια διδακτικής εμπειρίας.
Κατά συνέπεια δεν πρόκειται περί εξισώσεως της παιδαγωγικής επάρκειας με την
επαγγελματική  εμπειρία.  Αντίθετα,  ο  ΟΑΕΔ  δίνει  βαρύτητα  και  αξιολογεί  την
παιδαγωγική επάρκεια των υποψηφίων που την κατέχουν. Οι υποψήφιοι αυτοί για
πρώτη φορά συμπεριλαμβάνονται σε ξεχωριστούς αξιολογικούς πίνακες κατάταξης
οι οποίοι προηγούνται των λοιπών πινάκων κατάταξης.
Εκτός αυτού, η παιδαγωγική επάρκεια μοριοδοτείται  επιπλέον, όπως συνέβαινε επί
σειρά ετών κατά το παρελθόν. Από τα παραπάνω γίνεται σαφές ότι ο ΟΑΕΔ για
πρώτη  φορά  προτάσσει  τους  υποψηφίους  που  διαθέτουν  παιδαγωγική  επάρκεια,
αφού τους συμπεριλαμβάνει  σε  διακριτούς αξιολογικούς  πίνακες κατάταξης και
ταυτόχρονα μοριοδοτεί την επάρκειά τους αυτή.  

3. Οι προσλήψεις του μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού υπόκεινται στον γενικό
προγραμματισμό περί προσλήψεων .
4.    Οι  έκτακτοι  εκπαιδευτικοί  του  ΟΑΕΔ,  παρέχουν  εκπαιδευτικό  έργο  σε
επαγγελματικές σχολές που ανήκουν στη δημόσια δευτεροβάθμια εκπαίδευση και
ως εκ τούτου θα έπρεπε να συνυπολογίζεται η προϋπηρεσία τους σε όλους τους
φορείς Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Όσον αφορά τον ΟΑΕΔ η προϋπηρεσία αυτή
προσμετράται αναλόγως.

 Επιπλέον  σας  πληροφορούμε  ότι  για  το  ίδιο  θέμα  ενημερώθηκε  η  Εθνική
Αντιπροσωπεία στις 19-6-2020  κατά τη συζήτηση της με αριθμ.πρωτ. 814 /15-6-
2020  Επίκαιρης Ερώτησης.

                                                     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                               Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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